

## 国际

# 旧金山纵火案嫌疑人打电话向警方自首

## FBI:系中国公民,2004年获美国绿卡

### 作案过程:在领事馆附近购买汽油,用打火机点燃后离开



FBI举行新闻发布会公布纵火案案情

#### 电话自首

美国联邦调查局旧金山办事处6日向媒体通报,中国驻旧金山总领事馆纵火案嫌疑人落网。

联邦调查局旧金山办事处主管戴维·约翰逊在新闻发布会上说,嫌疑人有美国合法永久居留权。本月3日,即纵火案发生两天后,这名男子在旧金山以南大约16公里处的戴利城拨打911报警电话,用中文向警方“自首”。中国驻旧金山总领事馆纵火嫌犯是39岁男子冯严丰,2004年获得美国绿卡,中国公民。犯罪行为是个人行

为,不涉及恐怖组织、政治或民权等。

联邦调查局探员迈克尔·埃尔德里奇说,逮捕嫌疑人时,执法人员告诉他有权保持沉默。不过,嫌疑人没有保持沉默,而是说“听到声音”等,故而纵火。对这一说法,递交法庭的宣誓证词没有进一步解释或说明。

1日发生的纵火案致使中国驻旧金山总领事馆大门严重损毁,但没有造成人员伤亡。主导侦破的美国联邦调查局2日认定,这是一起蓄意纵火事件。

美国联邦调查局官员(FBI)6日说,1日晚中国驻旧金山总领事馆纵火案嫌疑人向警方自首,现已被捕。这名39岁的嫌疑人当天首次出庭,受控纵火和损坏外国政府财产。

#### 案发经过

联邦调查局在一份4页长的宣誓证词中说,嫌疑人接受联邦调查局探员讯问时说,他在总领事馆附近的一处加油站购得作案所用汽油。

按他说法,买得汽油后,他开车来到总领事馆,在大门前放下两个装满汽油的容器,随后泼洒。他想用护照引燃,未能成功,改用打火机。事后,他驾车逃离现场。

#### 动机不明

联邦调查局旧金山办事处主管约翰逊说,嫌疑人涉嫌触犯两项美国联邦法律,即纵火和损坏外国政府财产。

约翰逊说,案发原因仍在进一步调查中,不过,调查人员迄今认为,这起纵火案为刑事犯罪,与恐怖主义、政治或民权等无关。

中国驻旧金山总领事馆新闻发言人6日发表谈话,称中方注意到美方为处置此次纵火事件所作努力,要求美方依

据领馆监控录像,一名男子走下货车,拿出两桶汽油,泼洒并引燃。

联邦调查局6日说,调查人员在领馆街对面的一处小区内找到了这辆据信出现在监控录像中的小型货车。

美联社报道,调查人员没有在货车上发现爆炸物。不过,他们拒绝说明更多情况。

法严惩肇事者。中方将继续密切关注案件审理后续进展,并要求美方认真吸取教训,切实采取有效措施维护中国外交、领事人员和机构的安全和尊严,确保类似事件不再发生。

加利福尼亚州的州议会华裔参议员余胤良当天就嫌疑人落网散发一份声明,强调旧金山是一座国际城市,“我们的社区不能容忍亦不会容忍这种暴力行为”。

据新华社

#### 耶伦“转正”

成美联储百年来首位女掌门



美国联邦储备委员会副主席珍妮特·耶伦6日经国会参议院投票确认,出任美联储主席,使之成为这一美国中央银行百年历史上首名女性掌门人。

同一天,前白宫国家经济委员会主任劳伦斯·萨默斯在《华盛顿邮报》发文,谈论对美国经济和货币政策的看法,似乎他才是美联储新主席。

参议院当天以56票对26票的表决结果确认耶伦的提名。美国总统贝拉克·奥巴马去年10月9日提名耶伦接替本·伯南克担任美联储新主席。

奥巴马在一份书面声明中说,耶伦提名获确认,意味美国人将得到保护他们的“严正捍卫者”。

美联社报道,耶伦将以主席身份在3月18日至19日首次主持美联储会议。

美联储去年12月18日在政策例会后声明,决定从今年1月起将月度资产购买规模削减100亿美元。

据新华社

## “雪龙”号成功破冰突围

北京时间7日17时50分,“雪龙”号成功冲出厚重的密集浮冰区,胜利突围。

#### 用一天时间进行“转身”

7日整整一天,“雪龙”号都是在密集浮冰区狭小的航道里极其艰难地“转身”。从早上5时左右开始,一直往右前调转船头。由于浮冰太厚,冰上积雪很多,行进十分艰难。

17时50分左右,“雪龙”号船头刚刚调转到100度左右,在一记有力的破冰力量冲击下,横亘在前方的一块大浮冰突然裂开,让出一条水道。“雪龙”号迅速穿过这条水道,成功破冰突围。



#### 脱困后继续科考征程

“雪龙”号于2013年12月25日在执行科学考察任务的过程中,接到俄罗斯“绍卡利斯基院士”号在南极被困的紧急求救信号,日夜兼程、千里驰援,第一个赶到这片密集浮冰区。2014年1月

2日,“雪龙”号上的“雪鹰12”直升机成功将俄罗斯被困船只的52名人员援救到澳大利亚“南极光”号,3日撤离这片密集浮冰区之际,自身却被阻受困。

目前,“雪龙”号正航行在

南纬66度45分、东经144度50分的南大洋清水区,海面只有零星浮冰,“雪龙”号以9节的航速轻松地航行在海面,继续踏上环南极洲的科学考察征程。

据新华社

#### 日登岛作战内部计划曝光 征用民船运兵夺岛

据《参考消息》1月7日报道,共同社5日获悉了日本防卫省内部文件“机动展开构想”的概要。该文件是日本新《防卫计划大纲》的讨论原案,设想了西南诸岛区域的离岛防卫,明确写入了与船舶行业在事前缔结运输合作协议的必要性,还写入了当出现突发事件时把民间船舶的全体船员作为预备自卫官的雇用计划。

日本政府设想了离岛登陆作战,计划充实水陆两用车和美军新型运输机“鱼鹰”等装备,以期提高运输能力。但当出现突发事件时,尽管自卫队运输能力不足,民间船只的船员却因工会反对以及《自卫队法》中只有自卫官才可进入危险区域活动的这项限制而无法发挥作用。因此,防卫省认为有必要缔结协定以充分发挥预备自卫官的作用,但也有意见对这一以战时体制为前提的姿态提出了批评。 据新华社